

DIARIO MARROQUI

DEFENSOR DE LOS INTERESSES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO X.—LARACHE, JUEVES 10 de Julio de 1930. — Número 2918

APARTADO DE CORREOS NUM. 43

Para la unión aduanera europea

Esta será a base de la futura Federación europea

A la misma hora en que los soldados franceses salían de Renania, donde Alemania se había resabiado en la plenitud de su soberanía nacional, trescientos economistas de todos los países europeos, reunidos en congreso en el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, bajo la presidencia de honor del señor Briand, y la presidencia efectiva de M. Le Trocquer, examinaban las posibilidades de instituir la unión aduanera europea demoliendo las fronteras económicas por las cuales los pueblos se habían batido.

Mejor que esto, los economistas han examinado la creación en un tiempo de tres a cinco años, de una unión aduanera restringida, que sería la base de la futura federación europea, constituida por Francia y Alemania, a la cual se agregarían los Estados vecinos de Bélgica, Luxemburgo, Suiza y Holanda.

Resulta de las discusiones de este congreso que Alemania es la más dispuesta a concertar acuerdos económicos con sus vecinos y sobre todo, en Francia, comprendiéndose perfectamente la razón, ya que el Reich cuenta con más de dos millones de obreros sin trabajo.

Los sin trabajo, es un fruto amargo de proteccionismo, que después de la guerra, divida a Europa en una treintena de pequeños países, cerrados a los cambios económicos, que son necesarios a la vida de los estados europeos.

Los delegados de Francia, Gran Bretaña, Alemania, Austria, Bélgica, Hungría, Yugoslavia, Rumania, Italia y Suiza han proclamado una tras otra, que estas naciones están rotundamente de restricciones más o menos violadas.

Los ingleses, por ejemplo, han visto ante todo, la realización de la unión aduanera imperial de Inglaterra y de sus dominios y la mayor cantidad de sus intereses económicos salen de los circuitos de Europa.

Las naciones de Europa oriental están pendientes del enigma impresionante que es Rusia.

Los observadores asistentes a este congreso, y los delegados, no han de hacer notar que este proyecto de unión aduanera, base de la futura federación, propuesto por el señor Briand en su famoso memorandum, no tiene por objeto combatir a América, a pesar que el imperialismo de esta justifica ampliamente un movimiento de legítima defensa económica.

Los cuarenta y seis Estados de la Federación americana que forman unión aduanera, cubren una superficie más grande que la Europa continental. No hay ningún inconveniente en que los Estados Unidos de Europa, que comprenden treinta y seis naciones actualmente, sea la exacta réplica a los Estados Unidos de América.

Frente a una Europa unida, los Estados Unidos de América, estarán dispuestos a tratar de igual a igual y a concertar acuerdos concernientes a mercancías solamente.

Sin duda no será mañana mismo cuando esto quedará realizado. El ministro de Comercio francés, ha indicado a los congresistas las dificultades que han encontrado los negociadores en Génova. Y continúan subsistiendo, pero el primer congreso de unión aduanera ha demostrado que fué insuperable en pro-habilidades para llegar a la consecución del acuerdo.

Del último Consejo de ministros

El Gobierno ratifica su programa, y anuncia que antes de terminar el año se constituirá el Parlamento

Madrid.—Como estaba anunciado anoche se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del general Berenguer.

A la salida fué entregada a los periodistas la siguiente nota-declaración del Gobierno, aprobada anoche por los ministros:

"El presidente dió cuenta de la situación política en general que fué examinada en sus diversos aspectos por el Consejo y para que en ningún caso la opinión pública de dentro ni de fuera de España pueda encontrarse desorientada, el Gobierno quiere una vez más afirmar cual es su significación y sus propósitos, que mantiene en los mismos términos que motivaron su constitución.

Vino al Poder para restablecer la normalidad jurídica, perturbada por más de seis años de Dictadura y para reintegrar al país en la plenitud de su vida constitucional, mediante la convocatoria de reunión de cortes elegidas por sufragio universal.

Para cumplir ambos designios, se constituyó sin responder a ninguna significación política determinada, porque sus componentes se hicieron cargo de la necesidad de posponer todo sentido partidista al supremo interés nacional que las circunstancias imponían y con apremio demandaban.

La normalidad jurídica, va lográndose con más facilidad de lo que podía esperarse y nadie, sin injusticia, podría achacar al Gobierno deseos de entorpecerla ni de retrasarla, y aunque el ritmo lo consideraran algunos lento y otros lo imaginan rápido, es lo cierto que todos tendrán que reconocer que ni por parte del Gobierno, median abusos de poder ni mucho menos uso indebido de la suspensión de garantías, que antes utilizaron tantos Gobiernos en pleno régimen constitucional.

Su deseo es levantar cuanto antes esa suspensión, pero tiene que vivir de las realidades y las pasadas semanas denuncian que aún siendo exigua minoría los perturbadores parece prematuro otorgarles facilidades que retrasarían el fin que todos debemos perseguir.

Los representantes pueden ser hábiles intérpretes de esa labor, subordinados a las Cámaras de Comercio.

En el banquete de los interventores, definió el señor Saint la misión que los incumben en estos términos:

"Debéis buscar la conciliación de intereses igualmente legítimos de las razas marroquíes y de los elementales franceses y extranjeros establecidos en el país.

"Tenéis más altos deberes, que rayan en el apostolado. Velar con nuestro admirable Cuerpo médico, por la salud pública, defender al indígena contra las epidemias, misión que no es de administración privada, puesto que mezclados en la vida de ellos, corréis los mismos riesgos.

"Para responder al papel que os incumbe, precisas cualidades ex-

Por lo que se refiere a la convocatoria de elecciones generales, el Gobierno no ha perdido momento para verlas celebradas, si bien hubo de rendirse a la necesidad, por todos conocida, de formar un nuevo censo. Ello no será obstáculo para que las elecciones puedan celebrarse en plazo ya próximo, en forma de que antes de terminar el corriente año puedan constituirse legalmente las Cortes del Reino que hagan a la nación dueña de sus destinos y marquen el rumbo a la sabiduría de la Corona.

Cree el Gobierno que al llevar como está llevando a buen término sus propósitos, más se fortalece que se desgasta, y sería injusto si públicamente no reconociese cuanto facilita su labor el desinterés patriótico y aún el consejo prudente de los políticos, gubernamentales y el apoyo que en general, ha merecido de la Prensa, y de la opinión pública, sin distinción de matices.

Elo le hace confiadamente esperar que al manifestarse la voluntad popular en los comicios, queda solemnemente consagrada y reafirmada la normalidad jurídica y constitucional, tan anhelada, y a la que el Gobierno vincula la razón de su existencia.

Nada ha de torcerle y desviarle de ese camino que se ha trazado y que viene siguiendo con perseverancia sin desatender por ello los demás problemas de Gobierno que las circunstancias plantean y a los que viene dedicando su más cuidadosa atención.

El primero, entre ellos, es en estos momentos el monetario, sobre el que en el Consejo anterior se adoptaron acuerdos que han merecido en sus líneas generales el unánime asentimiento no solo de las representaciones de la Economía Nacional y de la Banca, sino también de la opinión.

Sin perjuicio de la unificación y nivelación del presupuesto, a que aspira el Gobierno y de las demás medidas que se adopten por el ministerio de Hacienda, el Gobierno acordó centralizar en el Banco de España, por medio de una comisión, el mercado de divisas extranjeras.

Terminaré esta crónica con dos notas. Primera: el envío a Tánger de una misión compuesta de especialistas agrícolas, que estudia sobre el terreno el modo de obtener rendimiento de la zona internacional mediante apropiados cultivos.

JAIME LIRON

Rabat, julio 1930.

Del Protectorado

¿Dónde están la Prensa y los periodistas de nuestra Zona?

Pensar puede ser temeridad? Si ma de España en Marruecos y a nos y no. Cuando el pensamiento es otros que, mostramos a todos, sus sano, cuando es desinteresado, va caminos y no nos preocupamos del contra los tiempos actuales. Si las ideas son menos buenas, torcidas o

Desgraciadamente esa es la realidad. Muchos y buenos periódicos hay en el protectorado español. Se mueven en derredor de ellos y vienen sus trabajos sobre las mesas de las redacciones no pocos profesionales del periodismo. Otros que aún no siendo aportan su cantidad de entusiasmo. Y todo se pierde, de todo se evapora. Los malditos intereses particulares, o el deseo de preponderancia personal producen gravísimas goteras que van despojando la vida del tronco un día tras otro. Si un mal trato se pro-

duce, si salta una consideración para alguien que no sea periodista, aquí estamos nosotros para romper excepcionales que mandan hasta en el pensamiento mismo de los demás.

Vienen a colación estas consideraciones, que brindo a los demás compañeros de la Prensa de la zona de influencia española, porque se observa en todos los demás ordenes, una conjunción de ideas y de actos. El desarrollo de la zona precisa de todas las actividades, de todos los esfuerzos. Pero aquellas y estos han de ir unidos para representar algo, para ser provechosa labor. Los comerciantes mantienen una relación, constante entre los diversos puntos del territorio, los agricultores encauzan sus problemas, primero separadamente, pero al fin en un punto, los industriales de las plazas y del territorio procuran unificarse para luchar con los elementos que al traspasar las fronteras puedan causarles daño o plantear competencia.

En cambio los periodistas de la zona española ¿no vienen luchando con extraordinario patriotismo? ¿No vienen laborando por la causa de España con incomparable abnegación? ¿Hay quien pueda discutir que los periódicos y los periodistas españoles en estas tierras regalen su ayuda para todo aquello que se les reclama y muchas veces sin que se le solicite? La labor de los periodistas españoles es digna de tenerse muy en cuenta y sin embargo...

Sin embargo, por ningún sitio se ve la acción conjunta del periodismo. Vivimos los unos distanciados de los otros. No hay un acto, un detalle que nos ponga en comunicación directa. Ni para esa labor general, ni aún para la particular, ni para la personal. En muchas ocasiones hemos de valerlos de nuestros propios medios, del continuo e infinito esfuerzo que abriga cada periódico y cada periodista. No somos clase. No somos nadie. Mejor pudiera afirmarse que los que todo lo amparamos, los que todo defendemos, nos hemos olvidado de nosotros mismos, y cuando nos recordamos, es para producir un mayor distanciamiento, poniendo a precio el valor personal que nada representa dentro de la familia periodística que formamos. Los periódicos españoles en la zona, han de ser forzosamente los encauzadores de la obra. La ausencia de esa confraternidad, no de personas sino de ideas, el afianzamiento de la consideración que merecen los que todo lo sacrificamos al bien general, no perjudica, sino a la obra mis-

DE AVIACIÓN

Inauguración del servicio Paris-Madrid

Le Bourget.—Llegó un avión por tuagné tripulado por el aviador señor Amadeo, procedente de Lisboa, vía Madrid, haciendo escala en Biarritz.

El avión aterrizó a las tres y cuarto de la tarde.

Se ha reanudado el servicio aéreo Paris-Madrid.

La Compañía ha puesto en circulación nuevo material.

Un monoplano de 500 caballos, que salió de Madrid a las ocho y media, aterrizó en Biarritz y las diez y cincuenta y dos, reanudó el vuelo a las once y dieciséis, descendió en Burdeos, a las doce y veinte, salió a las doce cincuenta con rumbo a Le Bourget y aterrizó en este aeródromo a las cuatro y cuarto de la tarde dejando aquí seis pasajeros.

El aparato iba pilotado por el aviador Roussel.

Jabón Zotal

Sin rival para el baño

La próxima visita del Jefe de la zona a la región de Larache

El príncipe imperial S. A. R. Mouley Hassan Ben El Mehdí, el próximo día 23 llegará a Ain Grana, de la región de Beni Arós, donde descansará, procedente de Tetuán.

Al siguiente día el Jefe de zona acompañado de un brillante cortejo, de los chorfas de Beni Arós y de numerosos musulmanes notables, subirá a las sagradas tierras del Yebel Alam, para visitar la tumba del venerado Mouley Absejam.

Los días 25 y 26 permanecerá junto al santuario en el palacete de Tazarit regresando después a Tetuán.

En el mes de septiembre por vez primera, el príncipe Mouley Hassan, visitará las ciudades de la región de Larache, en las que entrará con toda la pompa imperial de los Sultanes, montado en magnífico caballo árabe al que seguirá una distinguida comitiva.

Con gran actividad se lleva a cabo la organización de este proyectado viaje del Jefe de la zona que ha de revestir extraordinaria solemnidad.

DE LA ZONA FRANCESA

Una afortunada definición de los Interventores civiles

Hoy damos el final de la interesante crónica de la zona francesa que ha publicado nuestro estimado colega "El Telegrama del Rif".

Dos banquetes ha presidido esta semana M. Lucien Saint. El de representantes y viajeros de comercio y el de Interventores civiles. En ambos hubo algo digno de ser divulgado.

El presidente de los primeros, expresó varios anhelos, que los nuestros han visto ya satisfechos, como carta de identidad profesional, reducción de tarifas ferroviarias y para sus muestrarios. Estatuto que define de modo concreto la profesión y mayor severidad en el cumplimiento de los acuerdos relativos a las suspensiones de pagos, evitando el descrédito del comercio marroquí y la actitud de muchas casas metropolitanas que rehusan trabajar en Marruecos.

Ensalzó el Residente General el papel de esos representantes de comercio, que es económico y político, ya que pueden ofrecer verdadera influencia para el desarrollo del tráfico metropolitano. La Francia exterior—decía—tiene necesidad de ser explotada, de producir, "pero pronto será incapaz de recibir, si no se la coloca en condiciones de

¿HA USTED EN ALCAZAR "DIARIO MARROQUI" EN EL ESTABLECIMIENTO "GOYA"

Papel e impresos de todas clases en "GOYA" TRABAJOS EN ARABE Y HEBREO - TALLER DE ENCUADERNACION



Atormentadores nocturnos!

Huyendo de la luz, las chinches salen por la noche de la suciedad de las hendiduras para picar al durmiente y robarle su sueño. Destruyalas en su misma guarida! Vaporice Flit por las hendiduras y rincones. Flit extermina moscas, mosquitos, pulgas, polillas, hormigas, escarabajos, chinches... y sus crías. No es peligroso. No mancha. No confunda Flit con los otros insecticidas. Bidón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.

FLIT
Mata más rápido



Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. S.A. Cortes, 591-A. Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Ceuta, Palma de M.

"DIARIO MARROQUI" SE VENDE PROFUSAMENTE EN LARACHE, ARCLIA Y ALCAZAR

Ferrocarril Ceuta-Tetuán

Cuadro de marcha y horario de trenes que rige a partir del 8 de Diciembre de 1929.

ESTACIONES	M. 32	M. 34	C. 2
CEUTA A TETUAN			
Ceuta-Puerto	Salid.		18:55
Ceuta	Llega.		17:00
Ceuta	Salid.	8:50	13:20
Tetuán	Llega.	10:29	4:55
Tetuán	Llega.		18:51
TETUAN A CEUTA			
Tetuán	Salid.	C. 1	M. 31
Ceuta	Salid.		M. 33
Ceuta-Puerto	Llega.	8:00	13:40
	Salid.	9:28	18:00
	Llega.	9:33	

Cruces.—Eltren M. 32 cruza en Castillejos con el C. 1; el M. 34, en Rincón con el M. 31, y el C. 2 en Melilla con el M. 33. Los militares con lista de embarque y formando Cuerpo, se lo podrán ver en los trenes 31, 32, 33 y 34.

UNA GRAN MARCA

PARA DISTINGUIR DOS EXCELENTES PRODUCTOS PARA LA ALIMENTACION

Leche condensada

P. F. Esbensen



P. F. Esbensen

Mantecquilla

Son las mejores del mundo

La leche condensada ESBENSEN es fabricada con leche procedente de vacas sanas de Dinamarca; alimentadas con los ricos pastos de aquel país. Es recomendada para niños y enfermos. Desconfie de las muchas IMITACIONES que se han hecho de este artículo y exija siempre en la lata el nombre de P. F. ESBENSEN. Representante en Larache: Antonio López Escalat

Bodegas Franco Española

SE VENDE... Se vende, una empazadora, Mucha...
ALCAZARQUIVIE
SUSCRIBASE A ESTE DIARIO

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

PRECIOS DE ALGUNAS LABORES

PICADURAS	Pesetas
Picadura Extra, cuarterón	4'00
Gener Partagás, Competidora, cuarterón	3'00
Picadura Superior, cuarterón	2'50
Flor de un día, cuarterón	1'00
Victoria Eugenia, medio cuarterón	0'90
La Rifeña, medio cuarterón	0'70

CIGARILLOS

Elegantes picado, cajetilla 20 cigarros	Pesetas 1'00
Coloniales, id. id. id.	Pesetas 0'50
Ovalados Superiores id. id. id.	Pesetas 0'50
Ovalados corrientes id. id. id.	Pesetas 0'35
Amarillos	Pesetas 0'30

CIGARROS PUROS

De Canarias	Pesetas 0'40
De Filipinas	0'30 y 0'40
Varios	de 0'75 a 0'60

CIGAROS DE LA HABANA

Aguilas Partagás	a 3'00
Hoyo Monterrey número 1	a 2'60
Coronas	a 2'30
Tacos de Cuba	a 1'60
Príncipes	a 1'60
Brevas Conservas	a 1'20
Panetelas	a 0'80
Carunchitos	a 0'75
Conchas	a 0'75

Cigarrillos ABDULLA, CAPSTAN, COUSIS, DUBEC

Para más detalles ved la tarifa en los estancos

Gran Empresa de Automóviles "La Valenciana"

(EMPRESA ESPAÑOLA)

José Llodra Sala

Automóviles de gran lujo, gran rapidez y con butacas individuales. La Empresa más antigua, con material moderno apropiado a las carreteras que recorren y personal experimentado.

SERVICIO DIARIO ENTRE CEUTA, TETUAN, XAUEN, BAB TAZA TANGER, ARCLIA, LARACHE Y ALCAZAR.

HORARIO DE SALIDA a partir del 14 de abril de 1930, en combinación con la Empresa "La Española".

CEUTA A TETUAN, 7:30, 8:30, 10:12, 13:30, 15:30, 16:30, 16:45; 18 y 19:30.

CEUTA TETUAN TANGER ARCLIA LARACHE: 7:30 y 13:30.

CEUTA TETUAN R'GAIA ARCLIA LARACHE DIRECTO: 7:30, 16:45.

CEUTA TETUAN XAUEN: 7:30 y 11:30.

TETUAN CEUTA: 8, 8:30, 10, 12, 12:45, 15, 16:15, 17:45, 18:30.

TETUAN TANGER: 8, 10, 13:30, 18:30, 19:30.

TETUAN R'GAIA, ARCLIA LARACHE: 9, 18.

TETUAN XAUEN: 7, 10:30, 14:30.

TETUAN BAB TAZA: 7:30.

TANGER ARCLIA LARACHE ALCAZAR: 7, 13:30.

TANGER ARCLIA LARACHE: 7, 13:30, y 18:30 (correo).

TANGER TETUAN: 6:15, 9, 13:30, 16:30.

TANGER TETUAN CEUTA: 6:15, 9, 13:30, 15:30.

TANGER XAUEN: 9.

XAUEN TETUAN CEUTA: 9, 11, 15.

XAUEN TANGER ARCLIA LARACHE: 11.

BAB TAZA TETUAN CEUTA: 13:30.

BAB TAZA TETUAN TANGER: 13:30.

LARACHE T. ZENIN MEGARET JEMIS BENI AROS 7:15, 14:30.

ALCAZAR TAATOF TEPFER MEXERAH: 7:15, 14.

BAB TAZA TETUAN R'GAIA ARCLIA LARACHE: 13:30.

LARACHE RCL TNGER: 7, 13:30, 17.

LARACHE ARCLIA TANGER TETAN CEUTA: 7, 13:30.

LARACHE ARCLIA R'GAIA TETUAN CEUTA: 3:30, 13.

LARACHE XAUEN BAB TAZA 8:3 y 7.

LARACHE ALCAZAR: 8, 10, 11:0, 13, 15, 16:30, 17:30, 18:30.

ALCAZAR LARACHE: 6:45, 8:30, 10, 12:30, 14:30, 16, 17:30 y 19.

ALCAZAR LARACHE ARCLIA TANGER: 6, 12, 16.

SERVICIO DE ESPARA

Coches rápidos de gran lujo con butacas individuales STUDEBAKER y PANHARD LEVASSOR carrozados en los Estados Unidos, de América y en París. Servicios en combinación con la llegada y salida de los barcos, rápido de Cádiz y Sevilla, para Madrid, Barcelona y principales líneas de automóviles de Andalucía.

Salidas de Algeciras para Cádiz a las 13:30.
Salidas de Cádiz para Algeciras a las 7:00.
Salidas de Algeciras para Jerez y Sevilla a las 13:30 y 19:30.
Salida de Sevilla para Jerez, Algeciras a las 6:00 y 8:00.
CONSULTEN PRECIOS EN TODAS LAS AGENCIAS Y OFICINAS DE "LA VALENCIANA".

COMPAGNIE ALGERIENNE

Sociedad anónima fundada en 1877
Capital: 105.000.000 de francos completamente desembolsados
Reservas: 89.000.000 de francos
Domicilio social: PARIS, 50, Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, DE BOLSA Y DE CAMBIOS
Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso
Imposiciones a vencimiento fijo
Descuento y cobro de todos Giros

Créditos de Campaña, Préstamos sobre mercancías

Envíos de fondos, Operaciones sobre Títulos, Custodia de valores
Suscripciones, Pago de cupones, Alquiler de Cajas de caudales

Emisión de cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países

Agencias en FRANCIA
y en todas las ciudades y principales localidades de ARGELIA, de TUNEZ y de MARRUECOS

Agencia en Larache, Avenida Reina Victoria

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Compañía Trasmediterránea

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS

Salida de	Barcelona	Tarragona	Valencia	Alicante	Cartagena	Almería	Málaga	Ceuta
Jueves		Viera	Sábado	Lunes	Martes	Miércoles	Jueves	Vieles
Febr.	27	28						
Marzo	13 y 27	14 y 28	1, 15, 29	3, 17, 31	4 y 18	5 y 19	6 y 20	7 y 21
Abril	10 y 24	11 y 25	12 y 26	14 y 28	1, 15, 29	2, 16, 30	3 y 17	4 y 18
Mayo	8 y 22	9 y 23	10 y 24	12 y 26	13 y 27	14 y 28	1, 15, 29	2, 16, 30
Junio	5 y 19	6 y 20	7 y 21	9 y 23	10 y 24	11 y 25	12 y 26	13 y 27

NOTA.—Trasborda en Ceuta al vapor «Mediterráneo», con destino a los puertos de Tánger y Larache.

OTRA.—Se admite carga para todos los puertos de España e Islas Canarias y Baleares.

Agencia en Larache: FRANCISCO LLOPIS.

Gran Hotel Restaurant España

SITUADO EN LA PLAZA DE ESPAÑA

Antiguo Hotel montado a la moderna, con magnífico servicio de comedor. Espléndidas habitaciones y cuartos de baño. Comidas a la carta por abonos y cubiertos. Se sirven encargos. Esta casa cuenta con un excelente maestro de cocina

Ferrocarril de Larache a Alcazar

Tarifa de transporte de mercancías en servicio ordinario de la línea de Larache-Alcazar y viceversa. Se admite carga a granel y a peso en el ferrocarril de Larache-Alcazar.

De 1 a 9 kgs. Ptas. 1'00 mínimo de percepción.
De 10 a 49 " " 1'50 id. id.
De 50 a 99 " " 1'75 id. id.
De 100 a 999 " " 1'50 por cada fracción de 100 kilogramos
De 1.000 en adelante, a Ptas. 11'00 los 1.000 kilogramos, por fracciones de 100 kilogramos.

NOTA.—El transporte de mercancías en servicio ordinario de la línea de Larache-Alcazar y viceversa, desde que se abre la línea de Larache-Alcazar y viceversa.

OTRA.—Quedan excluidas de esta tarifa, las mercancías siguientes: metales y valores, explosivos y pólvoras, mercancías peligrosas, mercancías de gran volumen y de gran peso, mercancías de gran volumen y de gran peso, mercancías de gran volumen y de gran peso.

"El Cocodrilo"



CAFÉ BAR-RESTAURANT

Excelente servicio de Gomedor a la carta. Bebidas de excelentes y acreditadas marcas. Tapas variadas. FRENTE AL TEATRO ESPAÑA.—LARACHE

Suscríbese a DIARIO MARROQUI

Banco Español de Crédito. S. A.

MADRID

Capital social 100 millones de pesetas
Capital desembolsado 30.428.500 pesetas
Reservas 30.290.348.260

Caja de ahorros.—Intereses 4 % a la vista. Cuentas corrientes en pesetas y divisas extranjeras
Sucursal en Larache Avenida Reina Victoria
Horas de Caja de 9 a 12

Compre Vd. "Diario Marroqui"

La VI conferencia norteafricana

Este año se ha celebrado en Argel la VI conferencia norteafricana. Ha sido la sexta; el año pasado no hubo conferencia.

Brevemente, el objeto de estas conferencias norteafricanas es sabido: las primeras autoridades francesas de Argelia, Túnez, Marruecos y África occidental se reúnen para pasar revista a los problemas comunes de estas regiones y para estudiar los problemas a todas ellas atañedores. Se trata de ir soldando, poco a poco, en un gran imperio, todos los dominios franceses de aquí abajo tan dispares en su situación jurídica.

Siempre hemos extrañado que la prensa española de la península no preste mayor atención a estas reuniones. Ciertamente que son netamente francesas; pero raro es el año que no se discute algún asunto que afecta o puede interesar a España. Para lograr esta soldadura que decimos, Francia estudia con interés las comunicaciones entre las tres grandes comarcas de Berbería y entre ésta y el África Occidental. También presta atención especial a las salidas que hay que habilitar al Marruecos francés en el Mediterráneo, y fué precisamente en una de estas conferencias en la de 1928, en la que se acordó la creación del puerto de Nemours, en Argelia, a la derecha del Muluya, y contra Melilla. En otras ocasiones ha sido Rio

de Oro objeto de conversaciones. Por todo ello, nosotros nos hemos preguntado a veces si no vendría que a algunas de estas reuniones asistiera un "observador" español.

De la última que acaba de celebrarse merece noticia especial la referente al puerto de Nemours. Por lo visto los Gobiernos de Argelia y de Marruecos, que habían tomado esta obra como de su incumbencia y con carga a los presupuestos de la Colonia y del Protectorado se desentienden ahora de la tarea, la cual queda directamente dependiente del Gobierno de París. Otras noticias nos hacen recelar, que en Nemours no se abrirá ya un puerto.

¿Porqué ha ocurrido esto? ¿Qué ha sucedido para que la prisa y fuga con que el estudio había sido emprendido se hayan amortiguado y hasta cesado?

Parece ser que en Nemours no es posible o es difícilísimo, técnicamente, un puerto. Pero bien probable es que no haya sido esta la única causa.

No se pierde de vista que el asunto ha pasado directamente a depender del Gobierno de Francia. Por la que bien puede deducirse que el puerto de Nemours, en Argelia, a la obra de Nemours tiene mayor interés que el simplemente argelino-marroquí.

"Diario Marroquí" en Arcila

Arcila, la Cenicienta

Cartas públicas

VII

Vi tu cara, joven Ben Aisa, llena de satisfacción, cuando tus profesores señor Fernando Rubio y Daniel Martínez te entregaron el diploma que por tu conducta y aplicación te has hecho acreedor.

He visto tus cuadernos y verdaderamente te puedes enorgullecer, no solo tú sino tus compañeros a los que puedes también felicitar por sus premios.

Eres brote nuevo de la raza mora, que cuidada por España, dará tantos días de orgullo a Marruecos en un mañana no lejano y por ello quiero que quede en tu imagen el fiel recuerdo de ese día, que pido a Dios sea el principio de triunfos ininterumpidos.

Cuando los pequeños con sus caramelos, galletas y diplomas aban donaron la clase con esos gritos que semejan gorjeos de pájaros y que tan tristes nos dejan luego a los que nos vamos alejando de la juventud, os quedastis los mayores. El té moruno, la bebida protocolaria, humeaba en vuestros vasos y vuestros profesores solícitos, "padrecitos" iban de un lado a otro sirviéndoos pastas y galletas. Des-

pués os fuisteis, alegres, locos de alegría a enseñar a vuestros parientes los rios diplomas, los premios, los cuadernos y vuestra cara... que era llena de alegría, la mejor prenda.

Pero... te lo diré en secreto, Apoyados en la puerta de la escuela quedaban vuestros maestros, serios, taciturnos, como si el descan so bien ganado no les apeteciese. ¡Os pierden! ¡Ds vais! Y en los ojos de don Fernando y de don Daniel se veía mas luz, como se ve mas luz en el mar cuando el sol se oculta.

No olvidéis esto, ni tu, ni tus compañeros. Sabéis mucho, por ellos; porque ellos han ido sembrando en vuestra inteligencia la semilla de la sabiduría y ¿sabéis con qué? Con el arado de su salud que van dejando poco a poco en la agotadora labor.

Y el día de mañana, cuando seas un hombre, todo un hombre, recuerda a estos dos maestros estodos "padrecitos" que has tenido y si eres en verdad un hombre agrado decido bendeciros que así... bendices a España.

FEMARYDE

TEATRO ESPAÑA

Hoy reaparece Harold Lloyd en "Relámpago"

Hoy reaparece en nuestro primer coliseo el genial astro de la pantalla Harold Lloyd en su extraordinaria producción "Relámpago".

Harold Lloyd tenía una vida de aventuras que era legítimamente suya, Harold, por otro nombre "Relámpago" se hubiera tendido a la bartola. Pero Harold quería casarse con Juanita y esto era imposible en tanto los asuntos del abuelo estuvieran a merced de sus adversarios los cuales eran nada menos que los directores de la poderosa Empresa de Transportes Eléctricos de Nueva York.

Tal es el comienzo del argumento de esta formidable película cu-

yo protagonista es el célebre Harold Lloyd.

Para el sábado se prepara el gran estreno de "La mujer cautiva" un film de la famosa marca "First National" interpretación de la bellísima estrella de gran popularidad Dorothy Mc Caill, admirablemente secundada por el formidable Milton Sills y otros artistas notables.

Se acerca el debut de la mejor compañía de comedias que pisará esta temporada nuestra escena, Irene López Heredia.

YO
Foto de Arte
Avenida Reina Victoria

Noticiero local

Sigue mejorando en la dolencia que le retiene en el lecho, al secretario de este Juzgado de Instrucción don Enrique Baena, a quien de seamos un total restablecimiento.

De la capital del protectorado, regresó en la tarde de ayer el distinguido jefe de las Intervenciones Militares de Larache teniente coronel don Eleuterio Peña.

Procedentes de Arcila estuvieron ayer en Larache en comisión del servicio el capitán de Intendencia administrador de aquel Parque don Juan Aizpuru y el oficial de la Guardia Civil señor Manrique que por la tarde regresaron a la vecina población.

Con importante carga para este puerto, llegó ayer procedente de Alicante, el vapor "Lázaro" de la Casa Campos Peña.

Hoy a la una de la tarde se propone el citado vapor seguir viaje con dirección a Sevilla.

El número 161 ha sido el premio en el sorteo celebrado ayer en el Hospital de la Cruz Roja.

Procedente de Alcazarquivir, llegó ayer a esta plaza la profesora de aquel Grupo Escolar señorita Abugara.

Acompañado de su respetable esposa marchó ayer a Tánger el director de la Escuela Hispano Árabe don José Ruiz, querido amigo nuestro.

Marchó a Cádiz, para disfrutar licencia, el escribiente de Ingenieros señor Esteban.

Con extraordinaria solemnidad se ha celebrado la boda de la bellísima señorita Camila Choerón, con nuestro querido amigo el conocido comerciante de esta plaza don Marcos Eljarrat. Al acto de la boda asistieron numerosas y distinguidas personalidades de las colonias de la plaza, siendo todos obsequiados espléndidamente por los jóvenes novios, a los que enviamos nuestra cariñosa felicitación deseándoles una interminable luna de miel.

Se encuentra mejorado de las heridas que sufrió en el accidente de automóvil de hace unos días, el auxiliar de Intendencia don Pedro La Torre, al que deseamos una rápida y total curación.

Para tratar con la imprenta "Goya" sobre la edición de una revista ilustrada domiciliada en Tetuán,

que aparecerá en breve, estuvo ayer en Larache el notable escritor don Luis Antonio de Vega, profesor del Grupo Escolar de la capital del Protectorado.

Pasó unas horas ayer entre nosotros el prestigioso caid de Alcazar el Mejali.

También saludamos de la vecina plaza alazareña a los distinguidos señores de Tapia Ruano.

Restablecida de la delicada intervención quirúrgica que le fué practicada hace unos días, ha salido a la calle la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el conocido comerciante don Antonio Company, lo que vivamente celebramos.

Se alquilan locales para comercio u oficinas detrás de establecimiento "Goya". Razón en "Goya".

Se ofrece joven para colocación de oficina sabiendo mecanografía y con conocimientos de francés. No le importa sueldo a percibir trabajando incluso de marítimo.

Se necesita un muchacho de 16 17 años que sepa escribir para el establecimiento del señor Guadarrama. Calle Chinguiti.

Se alquila un piso con cinco habitaciones, cuarto de baño completo y cuarto lavadero en la azotea. Un almacén para establecimiento. Avenida Primo de Rivera, Casa señor Bustamante.

Se alquila una habitación amueblada. Informarán kiosco Pascual, Plaza de España.

Sastrería Arteseros, Plaza de España. Necesito oficial, oficiales y aprendizas.

El abogado don Romualdo Catalá participa a sus clientes que ha trasladado su bufete a la travesía Chinguiti casas Asaya, entrada por la calle frente al garage africano.

Auto-Elctricidad Inglés - Inglés

SECCION ESPECIAL
Taller de plomería. Instalaciones de agua corriente. Cuartos de baño, calefacción, reparaciones de calentadores de petróleo Petromax SVA, y en general toda clase de trabajos de fontanería.
Personal especializado del ramo.
Avenida Reina Victoria

Cerveza Z. H. B.

LA PERFECCION DE PUREZA Y CALIDAD.
LA DE MEJOR GUSTO.
LA PREFERIDA POR LOS CONOCEDORES.
Braceada y embotellada especialmente para conservar - se en los paises cálidos -

El Instituto de Londres, en fecha del 4 de octubre de 1929 extendió un certificado número 1.511 certificando que la cerveza Z.H.B. reúne la perfección de pureza y calidad requeridas.

Sub-Agente en Larache, D. Simón M. Castiel

Para la venta por cajas en los siguientes e importantes depósitos:
LARACHE: Señores Carmelo Rosendo, Antonio Español, Abraham M. Beniflah, Massa y Muñoz, José Isaac Beneish, José Bensimon, Rahamin Moyal, Manuel Rosendo, Vazquez Hermanos y Abraham Eljarrat. ALCAZAR: Señores Ruben J. Cohen, J. Cohen, Eergel y Ferado y Salvador Auidjar. ARCILA: Jacob Benicilla.

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICION DE LARACHE

ANUNCIO

Debiendo proceder esta Junta a la compra de los artículos y cantidades que a continuación se relacionan con destino al Parque de Intendencia de esta plaza se admiten ofertas de 11 a 11:30 horas del día QUINCE de Julio próximo las que se ajustarán a las condiciones técnicas legales que se hallan de manifiesto en la tablilla anunciadora de esta Junta.

ARTICULOS	
Aceite vegetal	1,534 litros
Azúcar	2,331 kilos
Carbón vegetal	221 QQms.
Cebada	3,516 QQms.
Habichuelas	1,070 kilos
Harina de primera	82 QQms.
Harina de todo pan	1,370 QQms.
Paja para pienso	3,305 QQms.
Vino tinto	8,198 litros

Los depósitos para poder concurrir pueden hacerse todos los días laborables en la Caja de caudales del citado Establecimiento de 11 a 13 horas hasta las trece del día trece del citado mes de julio.

Los artículos han de ser de producción nacional admitiéndose también la concurrencia de los de la zona del protectorado español en la forma que determina el pliego de condiciones legales.

Las muestras de harina para su panificación de 60 kilogramos pueden depositarse en el citado Parque hasta el día 9 del mencionado mes y para análisis en triplicado ejemplar de aceite, azúcar, harinas de primera y de todo pan y vino tinto, han de quedar entregadas en la Secretaría de este Organismo el día 7 del próximo julio.

Los gastos de anuncios serán satisfechos a prorrato entre los adjudicatarios.

Larache 21 de junio de 1930.
El Comandante Secretario
CARLOS ROSADO

V. B.
El Tte. Coronel Presidente
UNCETA

CURSILLOS DE VERANO
Enseñanza del idioma inglés con método propio. De 10 a 12 p. m.
ACADEMIA POLITECNICA H. H. MARISTAS

Bombaron & Hazan

Planos y música
Planos de España



Gramófonos y discos "La Voz de su Amo". Esta casa invita a su distinguida clientela a escuchar los últimos discos de "La Voz de su Amo" en tangos argentinos por \$25.

CEMENTO PORTLAND NACIONAL

GOLIAT

al de mayores resistencias, el más barato
Delegado para Marruecos: F. A. DIAZ, -TANGER
Agente en Larache: ENRIQUE DIAZ, Marina 6
Depósitos en Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcila y Larache. - De venta en los principales establecimientos

Ultima Hora

DEL PASADO TERREMOTO

Córdoba.—Varios viajeros llegados de Montilla esta noche, nos dicen que los daños causados en aquel pueblo por el movimiento sísmico del pasado sábado son de tal naturaleza, que no ha quedado una sola casa sin que haya sentido los efectos además de seis casas derrumbadas totalmente.

Han quedado en la miseria numerosas familias y el alcalde ha reunido a la Corporación en sesión extraordinaria, al objeto de que se abra una información de los damnificados y elevar a los Poderes públicos una petición de auxilio.

Se teme que en caso de lluvia se derrumben otras casas que quedaron en mal estado después del movimiento sísmico. Ascenden a más de 45 los heridos. Gran número de vecinos marcharon el sábado al campo ante el temor de pernoctar en sus casas, que amenazaban hundirse.

Se ha recibido del Gobierno el envío de barracones para albergar a familias pobres y ocupadas en tanto se realizan obras de reparaciones.

Los daños se calculan en más de cinco millones de pesetas.

LA CAMPAÑA MUNDIAL DE FUTBOL

Montevideo.—Se ha efectuado el sorteo de las divisiones de temas que participarán en el campeonato mundial de fútbol.

Los grupos han quedado constituidos en la siguiente forma: Primer grupo Argentina, Francia Italia y Méjico. Segundo grupo Brasil.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El Carpo.—En el trayecto de Bujalance a Córdoba, en el kilómetro 372 de la carretera de Madrid, se ha estrellado contra un árbol el automóvil de la matrícula de Córdoba 3.046.

Su dueño don Pedro Camacho Lopez y su amigo don José Caballero, que le acompañaba, han resultado gravemente heridos.

QUINCE TERREMOTOS EN VEINTICUATRO HORAS

Calcuta. Durante las últimas 24 horas se han registrado quince terremotos en Seilong Crehatun y otros puntos de la zona del Asam. Algunos de los fenómenos sísmicos han sido de gran violencia. Se han derrumbado buen número de casas, resultando bastantes personas heridas. La alarma entre los habitantes es grande.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS EN BARCELONA

Barcelona.—Llegó el principe de Asturias tributándosele un grandioso recibimiento. Por la tarde visitó la Exposición.

cher Terrado. El alma de la copla

por el Pena (hijo) y Guerrita y otros por Vallejo, Angelillo, Marchena, Geyero y el Niño del Museo. El Uruguay por los hermanos Alady y cord. Comprando un Polo y Sepepa, La Viejecita completa en 4 discos en Album y otros muchos discos de enumerar.

Grandes instalaciones de pap., Agente en Alcazar, frente al Casino de Ceuta.

"DIARIO MARROQUI" EN ALCAZARQUIVIR

De nuestro corresponsal-delegado Francisco R. Galvino

COMIDA DE DESPEDIDA

Una evidente prueba de antigua, leal y sincera amistad hacia el homenajeado, constituyó la comida celebrada el pasado martes en honor del alférez de Infantería y fraternal amigo nuestro don Juan Gómez Serrano.

Fue esa comida de despedida al que durante tanto tiempo ha residido entre nosotros en la bella ciudad del Lucus, una sincera prueba del afecto que se le tiene y el sentimiento que a todos nos causa que sus deberes militares lo alejen de entre nosotros.

Aparte de la materialidad que la comida en sí pueda tener, hemos de confesar con toda ingenuidad, que pocas veces como ahora y en estos casos ha obedecido un puñado de hombres a los verdaderos y espontáneos impulsos del corazón.

No era ese acto el placer de reunirse varias personas para bajo pretexto de una encubierta despedida falta de sinceridad las más de las veces disfrutar de un menú mas o menos condimentado o servido con mayor esplendidez.

En este caso concreto la comida con ser buena y abundante ocupada un lugar muy secundario.

Era esta la forma, el medio más adecuado si se quiere, para en franca camaradería, para despedir dignamente al excelente amigo, al intachable militar y al hombre extremadamente honrado.

Si mi misión no fuera en estos momentos la del periodista informador, yo hubiera pedido un hueco en este diario para aunque modestamente hacer resaltar lo merecido de este homenaje y el sentimiento que a todos nos causa su marcha.

Juan Gómez Serrano, como cariñosamente le llamamos, ha estado conviviendo con nosotros desde su colidada de cabo del Ejército, y al lado nuestro le hemos visto ascender hasta su actual categoría de alférez.

Su recta conducta, su amor al cumplimiento del deber, la bondad de su carácter y su acrisolada honradez, le valieron el aprecio de sus superiores y el contar con numerosas amistades.

La comida de despedida al amigo Serrano y antiguo administrador de este diario se celebró en la cantina restaurant que don Lorenzo Navarro, tiene frente al aerodromo de Aunama.

El lugar es ciertamente delicioso por estar rodeado de frondoso y precioso jardín y por la hermosa temperatura que en ese lugar se disfruta.

Entre los adheridos a esa comida figuraban don Manuel Mesa y don Esteban Zorrilla, parientes del homenajeado, don Antonio Español, don Juan Heredia, don Francisco Cañizares, don Alfredo Pico, don José García, don Manuel Ruiz, don José Torres, don José Lla-

bret, don Marcelino Larios, don Antonio Gavilán, don Fernando Martínez, don Ramón J. G., don José Martínez y el alférez de este Grupo de Regulares de Larache don Rogelio Ruiz.

Consistió el menú en una suculenta paella, pescado frito y pollos al horno.

La larga mesa que ocuparon los comensales estaba totalmente repleta de variados entremeses, sirviéndose cerveza en abundancia y vino, como asimismo frutas variadas y aromáticos habanos.

Durante la comida reinó la mas franca camaradería y en todo momento se recordó cosas del pasado, que atestiguan la unión y amistad antigua de los que allí nos encontrábamos.

Nuestro querido amigo el alférez de Regulares don Rogelio Ruiz, fraternal y antiguo compañero del homenajeado, pronunció un brillante discurso, poniendo de relieve las virtudes del amigo Serrano y lo mucho que sentía y lamentaba su marcha de entre nosotros.

Acto seguido, el amigo Heredia que nunca olvida su buen humor, dedicó al homenajeado una cariñosa despedida en "cañí" que le valió una prolongada salva de aplausos.

El amigo Heredia recordó en estos aplausos sus tiempos de aficionado al teatro.

También habló nuestro compañero gráfico y secretario de la Asociación de la Prensa don Antonio Gavilán.

El homenajeado don Juan Gómez Serrano, muy emocionado, por lo que en su honor se hacía, se levanta para dar a todos las gracias pero la emoción se lo impide.

Terminado el acto el reputado fotógrafo señor Gavilán, nos designa los sitios que teníamos que ocupar mientras operaba para hacernos unas fotos.

Momentos después llegaron de La

rache los señores Cañizares (J.), García y Casal, que también brindaron por el homenajeado.

A las cinco y media, todos los asistentes al homenaje tuvieron la amabilidad que agradecemos de acompañar la Alcazar al alférez de Regulares señor Ruiz y a este modesto reporter.

Después de dar un paseo por la ciudad, emprendieron todos el viaje de regreso a Larache.

A los organizadores de esta comida de despedida como a cuantos asistieron, al propio tiempo de felicitarlos por el simpático acto celebrado, le hacemos presente nuestra gratitud por las atenciones tenidas para con nosotros.

Ha empezado el calor

El martes hizo su triunfal entrada en esta plaza el característico calor de Alcazar, sin cuyo aliciente no se concibe esta población en verano.

Hasta ahora hemos disfrutado de una temperatura deliciosa y por el mucho frío que durante todas las noches hemos tenido dijérase que aún se hallaba el verano lejos de nuestra ciudad.

A poco más, no acierta la profecía inglesa cuando dijo que el verano empezaría en agosto. Es una lástima que el calor, no haya tenido un poco de paciencia para dejar en buen lugar a esa profecía, y dejarnos algunos días más que disfrutáramos la excelente temperatura de estos días.

Pero en fin, no hemos de ser egoístas del todo y dejemos que con el calor que ya se ha presentado, se sonría un poco—puesto que todos tienen derecho—la empresa del Teatro de la Naturaleza y los industriales del hielo y de las gaseosas.

En verdad que de continuar el tiempo sin el calor que ya se ha presentado, iba siendo una ruina para esos industriales, y para la

empresa del Teatro en donde hemos pescado sendos catarros.

Después de todo, llevamos unos meses de ventaja sobre el calor que nadie nos lo quita ya, a no ser que se prolongue el verano como esta vez ha sucedido con el invierno.

Tanto el martes como ayer miércoles, el calor ha apretado de firme y hemos ido por las calles verdaderamente bufando.

Durante estas dos noches, las calles, plazas y paseos se han visto a todas horas concurridos de público, que salían de sus casas a respirar un aire y un oxígeno que se ha encontrado.

Por lo pronto, se ha empezado ya a soltar las prendas incómodas y asfixiantes del chaleco, la corbata y el cuello y de seguir apretando el calorito—que si seguirá—se propone establecer la moda de ir sin americana.

Esto será negocio para el comercio porque la dicha moda nos obligará a llevar flamantes y limpias camisas.

Teatro de la Naturaleza

En el Teatro de la Naturaleza se proyectará hoy la hermosa comedia dramática en siete partes titulada "Al filo de media noche". Un asunto dramático que se desarrolla entre la gente del hampa, acción rápida e impresionante que emocionará al más impresionante.

De la hora del cierre

Ofrezcamos a nuestros lectores en nuestro número de ayer, dar a conocer la opinión de algunos comerciantes de esta plaza, sobre la hora del cierre de sus establecimientos, asunto este del que a petición de varios comerciantes nos veníamos ocupando con frecuencia.

Uno de los mas caracterizados comerciantes de esta plaza, al que sobre dicho asunto hemos pedido su autorizada opinión, nos manifestó su completa conformidad de que en la temporada de verano se cierran los establecimientos durante el día de una a cinco de la tarde.

—Durante esas horas—nos decía—es inútil en la temporada de verano tener abiertos los establecimientos, puesto que los fuertes calores que aquí hacen por esta época, impide que el público salga a la calle, que en estos días se ven por completo desiertas.

Por mi parte —nos decía—no solamente no hay inconveniente en que se establezca ese horario sino que lo deseo.

Por cuanto al cierre nocturno se refiere, no puedo en modo alguno, estar conforme con que los establecimientos se cierran a las nueve o nueve y media de la noche.

Eso significa ir directamente en contra de nuestros propios intereses.

Por las mismas circunstancias de los fuertes calores que aquí se dejan sentir durante el día, el público no sale de compras hasta bien entrada la tarde.

Para estos efectos hay que convenir que la población de Alcazar es completamente distinta a las demás poblaciones y no puede considerarse hecho ni justo que a la hora que el público sale de compras se cierran los establecimientos.

Todo ello sería no solamente perjudicial para los intereses del comercio, como antes digo, sino para

el mismo público que se vería privado de efectuar sus compras.

Durante los meses de julio a septiembre inclusive, determinados establecimientos no deben de cerrar en esta plaza, como mínimo de diez a diez y media de la noche.

A la opinión un tanto razonada de este comerciante seguirán otras y cuando hayamos terminado las comentaremos en el sentido que en realidad proceda.

Es nuestro único objeto que se llegue a un acuerdo entre el comercio para el problema del cierre de manera que pueda resultar beneficioso para los comerciantes, la dependencia y el público en general.

AVISO

En breve sera trasladada la confitería LA SULTANA, a su nuevo local, plaza de Sidi Buhamed, junto al "Cafe Alhambra"

Agencia Juan López

Servicio de camionetas para pasajeros. Salida de Alcazar para Tetu, Muires y Mexerah a las ocho de la mañana y a las dos de la tarde. Regreso para Alcazar de los indicados sitios a la misma hora. Servicio de carga entre la población y la estación del ferrocarril. Agente: Guillermo Reyes. Despacho de billetes junto al Casaj Mercantil.

EMPRE UN PAQUETE DE BLUE BAND

El producto que sustituye la manteca de las mantecillas

DE VENTA EN LA TIENDA DE

Lecciones de violín

Se dan lecciones de violín por el profesor Antonio Juvina. Antigua calle del Consulado. Casas de don Juan Cano.

Ferrocarril de Larache a Alcazar

PRECIO DE LOS BILLETES DESDE LARACHE-PLAZA DE ESPAÑA

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Vuelta	Ida	Vuelta	
1'00	1'55	0'70	1'10	Aunama.
1'70	2'60	1'40	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcazar-Estación.
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcazar-Apendere.
0'45	0'75	0'35	0'60	LARACHE-PUERTO.

NOTA.—El servicio desde la Plaza de España, es combinado en los coches-automóviles de la Empresa «Hernández Hermanos» Larache 1.º de Septiembre de 1929.

LA DIRECCION

La Campana

CONFITERIA Y PASTELERIA

En recibiendo encargos para santos, bodas y bautismos. Zoco de Sidi Buhamed, junto a la Bandera Morisca.—Alcazar

Noticiero de Alcazar

A BARCELONA

Para pasar los meses de verano en España, marchó hoy a Barcelona la distinguida esposa de nuestro apreciable amigo el jefe del Monopolio de tabacos de esta plaza don Juan Arnet quien marchó hasta Ceuta para dejar embarcada a su esposa a la que deseamos un feliz viaje.

DE MADRID

Desde hace unos días se encuentra en esta nuestro estimado amigo el joven israelita don Sentob Cohen que en la capital de España, estudia con gran aprovechamiento la carrera del Magisterio.

MEJORADO

Alto mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama unos días saludamos ayer en la calle a nuestro querido amigo don Francisco Pérez Rosado.

DE RABAT

Para estar unos días al lado de su familia llegó de la zona francesa nuestro particular amigo el conocido maestro de obras públicas don José Gimenez Monje.

SENTIMIENTO

Ha causado vivo sentimiento en esta plaza la muerte de la distinguida y virtuosa señora del ilustre diplomático don Julio López Oliván.

Que no falte en su cocina ni en su mesa

Aceite Giralda

HIJOS DE LUCA DE TENA SEVILLA.

Automóviles FORD

Los vehículos de esta marca son los más baratos, los de consumo más económicos y de mayor duración.

Piezas de recambio

Agente para Ceuta, Larache, Alcazar y Arcelai JOSE SANGHEZ MARTIN Larache: Travesía Chinguiti (Delegación Hispano Suiza). Ceuta: Indip. 2000 - 2.41

